
 
 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

COMMISSION DES ARBITRES 
 
 
 
 

Réunion du : 
à : 

30/05/2020 
9 h00 

 

Présidence : 
 

Marc SEBASTIEN 

 
 

Présents : 

 

Mrs Sébastien BELKACEM, Jean-Luc GABILLARD, Patrick 
MOUSSONNE, Laurent PERRAULT, Franck MORALI, Guillaume 
BIGOT 

 

Excusés : 
 

Mrs Larbi BAHRI, Alexandre CHERON, Henri FLOQUET, Jean-Pierre 
MOULARD, Jean-Paul ROUSSEAU, , Alexis RICHARD, Fabrice 
LEMEUR (CTRA) 
 

 

Absent : 
 

 

 

Assiste : 
 
Patrick TROYSI, Président du DELF. 

 
 
 





 

Mot de bienvenue 

Le Président Marc SEBASTIEN ouvre la séance à 9 h 00 et souhaite la bienvenue à 
tous les membres présents. Rappelle que compte tenu des mesures sanitaires seules 
dix personnes autorisées. 

 

 Approbation du PROCES VERBAL du 17 décembre 2019 
 

- Le procès verbal de la réunion du 17 décembre 2019 est adopté à l’unanimité. 
 

 Intervention de Marc Sebastien, Président de la CDA : 
 

Demande de L’UNAF pour effectuer son assemblée générale et élection le jour de la 
réunion de rentrée des arbitres. Pas d’objection de la commission sous réserve des 
mesures sanitaires à mettre en place et à organiser par l’UNAF. La date de début de 
réunion reste à définir en fonction de la reprise des championnats amateur en 
fonction de la crise sanitaire. 
Salomé LECOMTE sera proposé au prochain comité directeur afin de la nommer 
ARBITRE OFFICIELLE. 
Demande à ce que les dossiers soient transmis au plus vite à l’ensemble des arbitres 
de districts, les arbitres de Ligue ayant déjà reçus les leurs. 
 

 Infos LIGUE 
 

o Infos diverses 
 
Une évolution du Bonus/Malus sera réalisée pour la saison 2020 – 2021. Une 
participation des arbitres aux différents besoins ou actions de la Ligue et des 
Districts sera valorisée par un Bonus (observations et tutorat).  

 
o JAL espoirs 

 
Mbae Mze (28) : remis à disposition de sa CDA afin de diriger plus de rencontres 
seniors. 

 
o Candidats JAFFF 
 

4 candidats ont été péparés (Doryan Chevallier, Théo Le Mirronet, Antoine 
Massias et Zachary Morali) pour la candidature JAFFF 

 
 

Aucune descente de R3 
Descend de R2 en R3 Solmaz ALTAN 

 
  



 

 Point sur les effectifs sur la saison à ce jour 
 

 
Catégorie 1 : 16 (deux arrêts), retour de Clément VILLARD et montée d’Olivier 
BIANCUCCI, Mbae MZE année sabbatique 
 Catégorie 2 : 17 (un arrêt), intègre la catégorie 2, Nicolas MAILLARD, Jawed 
MARGOUM, Maxence SAULNIER, Serkan OZDEMIR 
Catégorie 3 et 4 :21 (un arrêt), une mutation) 
JAL : 8 dont Valentin BAY  
Candidat JAL : 2 (Salomé LECOMTE, Skander BEJAOUI et Loukas GABILLARD) 
1 candidat JAF : 2  
JAD : 5  
Assistants spécifiques : 11 dont MAHMUT BILGIN (accord CDA) 
Féminines : 2 
Stagiaires : 11 
Séniors Ligue : 12 Pas de descente (une mutation) 

 
 

 Points sur les observations  
 
Suite à la crise sanitaire aucune descente n’aura lieu 

 

 Questions diverses et tour de table : 
 
La CDA valide la candidature de Henri FLOQUET comme représentant des arbitres sur la 
liste de Patrick Troysi pour les prochaines élections du Comité Directeur du District. 
 
Marc SEBASTIEN La CDA actuelle est composé de 13 membres, sur ces treize membres seuls 
sept membres sont en inactivité, les autres continuant à officier. 
Les arbitres arrêtant ne souhaitant pas renter à la CDA, ceux qui posent aujourd’hui un 
problème pour faire tourner la commission. (En attente de Larbi BAHRI,  Jean-Pierre 
MOULARD pas de nouvelles, après lui avoir laissé plusieurs messages).  
Trop de problèmes rencontrés : problèmes administratifs, réduction des indemnités, plus 
les moyens humains de faire les observations.  
Il souhaite donc arrêter la présidence comme déjà évoqué au sein du comité directeur. 
 
Laurent PERRAULT ne souhaite pas poursuivre ses fonctions au sein de la CDA ainsi que 
dans son rôle de formateur.  
Guillaume BIGOT souhaite continuer et propose son aide à la Commission jeunes afin de 
les aider à progresser et les suivre dans leur progressions. 
 
Franck MORALI, sera disponible selon son emploi de temps. 
 
Patrick MOUSSONNE, compte-tenu de l’organisation actuelle et des moyens que la 
commission possède ne souhaite pas poursuivre au sein de la CDA. 
 
Jean-Luc GABILLARD regrette les décisions prises et qu’il faut trouver une solution en 
dialoguant avec le Président du DELF. Il trouverait très dommageable que les arbitres du 
District passe sous une tutelle de la Ligue. 
 

 
Sébastien BELKACEM prendra position dès qu’il aura connaissance de la personne qui 
reprendra le poste de président. 

 
 

 



 
 
 

 Intervention de Patrick TROYSI, Président du District : 
 
Patrick TROYSI remercie Marc Sébastien pour son engagement à la Présidence de la 
Commission des arbitres durant cette mandature et plus largement toutes ces années pour 
l’arbitrage. 
Il comprend que nous sommes tous des bénévoles et qu’il est normal qu’une certaine 
lassitude s’installe après toutes ces années. 
Cependant il indique qu’il est important de transmettre le flambeau dans de bonnes 
conditions et il demande à ceux qui souhaitent quitter leurs missions ce jour de revenir sur 
leurs décisions afin de trouver des solutions. 
Il propose et demande à Marc SEBASTIEN de créer un groupe de travail et de travailler sur 
l’organisation de la CDA avant le 15 juillet 2020 sur les axes qui ont été discutés ce jour : 
- Une plus grande efficacité de l’organisation administrative ; 
- L’identification d’arbitres qui ont quitté l’arbitrage pour les solliciter sur l’observation ; 
- La mise en place d’un système identique à la Ligue avec des périodes identifiées pour 
chaque arbitre en activité afin d’effectuer des observations. 
 
 
 
 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 12 Heures 30. 
 
 
 

Le Président Le Secrétaire de Séance 
Marc SEBASTIEN Patrick MOUSSONNE 


